3aBUCHMOCTD
[ePEeMEeHHOM Y OT nepeMeHHOMH X Ha3biBaeTcs pyHkuuedt (i GyHKIHOHAILHOM
3aBUCUMOCTBIO), €CJIM KaXKJI0MY 3HAYEHHIO X COOTBETCTBYET €AMHCTBEHHOE

3HAYEHHE Y.

O6o3nauenne y=f(x)
Yuraercs Tak: UIPeK paBeH 3 OT MKC.

[lepemennas X Ha3bIBaeTCs HE3aBUCHUMOM NEPEMEHHOI,

WK apryMeHToM (QyHKIHH.

[lepemennas y HasbiBaeTCs 3aBUCHMOIL 1iepeMenHoi, i pyHKuuei ot 2Toro

aprymesra.

Bce 3HAYCHHA, KOTOPLIC MOKET [IPHHUMATL HE3aBUCHMAA NIEPEMECHHA,

Ha3bIBAIOTCH 00J1aCThIO OHpEaCIICHHA EIJy'HK]_[HH.

Bce 3HA4YCHHA, KOTOPLIC IPHHHMACT 3daBHCHMasA [EPEMEHHAA, Ha3bIBAKOTCs

00,1aCTBIO 3HAYEHUH (PYHKLHH.

Boibepute obnactb onpegeneHns yHKUUN U3 NpeanoXKeHHbIX:

BolbepuTe oTBET
az0
a — nwoboe yucno
a>0

(a<0

NS = ag, rie a — CTOpOHa KBagparta, S — ero niowagb
Bribepute oTBeT v

2)S =60-t,rpet — Bpems asuxeHus, S — NpoiiaeHHsI NyTe
Beibepute oTBET v

3) P = 180 + 35z, rae * — konuyectso kunorpammos aénok, P —
CTOMMOCTb MNOKYNKK | BuibepuTe oTeeT v
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Cnoco0sbl 33 1aHHUS PYHKUHK
1. 3apanue pyHKUMKM cbopmynon

Cnocob 3apganms yHKUMKM C NOMOLLLIO hopmynbl (bopMyn) Ha3bIBAETCA aHANUTUYECKNM.
3107 cnocob no3sonseT Ana Nboro 3HavyeHsa apryMmeHTa HaiuTu COOTBETCTBYOLee

3Ha4yeHue beHJ{LlHH{

CocTtaBbTe anropuTM HaxXOXAeHUs 3Ha4YeHUs PyHKLMN.

|
YT06bl BLIUMCANTL 3HAUEHWE 1= f{z)

NPy T = @, Hago B $popmMy Ny, 3a4aI0LLYH0 PYHKLWIO, BMECTO T
NOACTaBATb 3Ha4eHve aprymeHTa a@

M BbIMONHWTE

nepecraHoBKY AdHHOeEe BblpaXxeHWe

BblYCIeHVA PyHKUMIA dopmyny nwboe

3Hauenvie dyHkummn npu y=1(x) npn x=a obosHauaetcs f(a)
unm y(a)

OyHKUMS 3anaHa hopmynoi y=5x— 13 Haiigure sHauerne hyHKUMM,
COOTBETCTBYIOLIEE 3HAYEHUIO apryMeHTa, paBHOMY -3 ;0;1

Ecrm X=—3, 10 y=5 (_3)_1 3=-28;

Ecnu X=0, TO y=5 'O_ | 3=_1 3;

Ecrm X=1, 10 y=5- 1-13=—8
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2. 3apaHune PYHKUUM HECKONBKUMKW hopMynamm

®yHKUMA MOXeT BbiTb 3aaHa HECKONbKUMU (hopMynamMu:

2r —4,ecruzx > 4

PaccmoTpum GyHKUMO ¥y = { et A
]

Ecnv = 4, TO BbIYNC/IEHNA NPOBOAMUM MO BEpXHel cTpouke, T. K. 4 > 4 Toraa
y=2-4—4=4.

Ecnm & = 5, TO BeIYMC/IEHVS NPOBOAWM MO BEPXHeii CTpoudke, T. K. 5 > 4 Torjaa
y=2-9-—4=0.

Ecwm = 3, TO BblUNCNEHNA NPOBOAMM NO HYKHER cTpouke, T.K. 3 < 4, Toraa y = 3.

Mpumep:
ABnaeTca N1 3aBUCNMOCTL, 3ajaHHaa GopmMynoi

B 2¢ — 3,ecmz > 1
= br + 2, ecmz < 1

byHKUMer?

Muwe=1,y=2-1-3=-1mwmy=5-14+2=T1.
Takum oBpa3om, ogHoMy 3HaueHnio X COOTBETCTBYET ABa 3HaueHus Y, naHHas

3aBMCMMOCTL He ABNsieTCH cbynmueﬁ.
Mo CDODMYJ'IB TaKXe MOXHO HaxoduTb 3Ha4eHne aprymeHTa, ecnv U3BecTtHO 3Ha4eHne

yHKLMK

CocTaBbTe aNrOpPUTM HaXOMAEHWUA 3HAYEHMA apryMeHTa No AaHHOMY 3HAYEHUIO GYHKLMUM.
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Ansa Toro YTOG6blI HAWMTK 3Ha4YeHue aprymeHTa rno mM3sectTHoMy 3Ha4eHWH

., H3A40 NoAcTaBrTb 3TO 3HAYEHKE B qJDpMYHy

y = f(z) BMECTO :y N PeluVTb ypaBHeHVe

nepecTaHoBKY nepemMeHHoN dbopmynbl

OTHOCUTENEHO byHKUMM MNOCTOAHHOW npw

DyHKUMA MoXeT ObITh 3aaaHa Tabnuuein aHadYeHWi.
Mpumep:
DyHKUMA 3agaHa Tabnuuel aHavyeHun
T —4 —3 -2 —1 0 1 2 3 4
y 2 1,5 1 06 0| 056 | 1| 1,6 | 2
Mo Tabaunue 3Ha4eHW d MOXHO N0 3Ha4YeHNH apryMeHTa HaxoAnTb COOTBETCTBYIOLLee
3HayeHKe dyHKLMK, 1 Hao6opoT.

Ecwme =2 10y =1.

Ecnmy=—2,100 =—4

Bce cnocobbl 3agaHuna yHKUMKM B3aUMOCBS3aHbl. Ecnu
dyHKUMS 3agaHa 0gHMM M3 cnocoboB, 3HAYMTE €€ MOXHO
3agatb 1 NdbLIM ApyrUMm.
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dyHKkuMA 3aaaHa gopmynon y=7/—4x. CoctasbTe Tabnuuy
3Ha4YeHUn. Bnuwmnte 3HayeHUs1 NepeMeHHbIX.

370 MHTEpecHo!

CnoBo «apryMéHT» NPoM30LLO OT NAaTUHCKOro argumentum, 4To 03HaYaeT
«pacckas, 0oBof, Teman.

OTOT TEpMMH BCTpeYaeTcs B NOrvke, MmateMmaTuke, MCTOpUM ApaMaTtypruu:

« B noruke aprymeHT — 370 OAHO UMW HECKOMNBKO YyTBEPXAEHWUN,
NPUBOAMMBIX B MOATBEPXAEHME OPYrOro yTBEpXKAeHUS.

« B martematuke aprymMeHT pyHKUUN — HE3aBUCUMASA NepeMeHHasi, oT
3HAYeHUN KOTOPOW 3aBUCAT 3HAYEHNA PYHKUMN.

« B ucropun gpamatyprum apryMeHTOM Ha3biBalOT KpATKOE U3NOXEHWUE
coaepXaHusi Nbechbl.

®PyHKUMA 3a0aHa POPMYNON y=x*. Kakas u3 Touek
NPUHAANEXUT rpadouky aTon PyHKUMU?
YKaxute npaBunbHbIA OTBET.

A(2;4)
B(3;9)
C'(8; —64)
D(-1;1)
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DYHKUWSA 3348Ha Tabanueil 3HavyeHniA. BelbepuTe rpadiik GyHKLMN.
YkaxuTe npaBu/bHbIA OTBeET.

" 2 | 2 ‘ a1 | o | 1 | 2
‘y.3‘4.567

Haaute 3HaueHune pyHKUMK y=—6x-4npu x=-2. BnuwwuTe oTBeET,

OTeeT:

@YHKLMA 33aaHa GOPMYNOH ) = x =5x+6 Hangure 3HaueHwe 3Tol byHKLMKM npu x=3

OTeer

DyHKUMA 33aaHa popmynoi y=10-3x. [pu KaKOM 3Ha4YEeHWMW aprymeHTa 3Ha4yeHMe GyHKUMKM paeHo 167
BnuwwuTe oTeer.

OTser

~ 2 -
DyHKUMA 33gaHa popmynoit =X~ —5 3anonHute CTPOKY TabAnLbl 3HAUEHWIA.
BriMiuuTe oTBETHI.

B 1 .
dyHKUMA 3agaHa popmynoin v = Ex + 2 3anonHu1Te NYCTbie KNETKK TabauLbl 3HaUEHWH,

BnuwwuTe oTBETLI.

ZaLIVEWORKSHEETS



Coctasbte Tabavuy 3HaveHmid dyHKumm y=-1,5-0,5% rae -3<x<3 anA uensbix 3HaueHwui x. Hainamte B 3toi
Tabnuue Haubonbluee U HaumeHblUee 3HaYeHWA BYHKLUK, X CymMa W ByeT ABNATHCA OTBETOM.

X
b

OTBeT:

B 3puTensHom 3ane Boiio 50 yenosek, 3aTem NpULLNO HECKobKO rpynn no 20 yenosek. CKONBKO
YyenoBekK cTano e 3ane?

O6o3HaubTe Yncno rpynn BykBo# X, yucno 3puteneit Bykeo# y. 3agaitte dopmynoi 3aBUCUMOCTD Y OT X.
YKamuTe NpasuabHbIA OTBET.

y = 50 + 20z
y = 50x + 20
y = (50 + 20)z
y = 50z + 20z

Bocnons3yiitech HHTEPHETOM. Kakoit cnocob 3aaaHna GpyHKLMM Ha3biBAETCA aHaNUTUYECKUM?
YKauTe npasuibHbIA OTBET.

C NOMOLUBK rpaduka

CIoBaMu

C NOMOLLbK $opmMynbl

C NOMOLLbLHK Tabnuubl 3HAYEeH WA

®yHKUMA 3ajaHa opmynoin y = 2T MOXHO N1 HaliTV 3HaueHWe 3Toi GYHKUWW Npr

z
x=07?

Otser:
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3

g=——
T + 1, 3anonHuTe NponyckK B Tabnuue.

PyHKLUWA 33/aHa GopMynon

Bnuwnte yucna.

a 0 [ v - -
DyHKUMA 3a83Ha popmynoii ¥ = 37" — 27, YiaxuTe apryMeHT 3TOW GYHKUMK, YKXMUTE NpasuibHLIN oTBeT,

) y=3x3-2x
F3-2x

Y

X

38BMCMMOCTb BhIPYYKM s OT LeHbl €' 33438TcA ¢opMynoi s =c- (4 —¢), rae0 < € <4,
3anonHuTe Tabnuuy 1 nocTpoiiTe rpaduk STOR GYHKLMW.

o
[+
o
o
[i=

C 0 0.5 1 1,5 2 2,

-]

BeIACHATE, Kakue U3 AaHHe Touek A(D: 1), 2(1:2,5), O(-2:5)

B

L dr
He BuiNoAHRAA NocTpoeHue rpaduka gyHKLMA y - .? "

1,7
D1 !—_2] NPUHAANENAT ITOMY rpadimiy.

2"1

OTeeT:

3aBACMOCTL MacChl M (B rpaMmMax) xenesHoi getan ot o6véma V (8 cm?) 3agaérca dopmynoit

m =T, 8- V. Yemy paBHa macca xenesHoii getany obbema 1, 3 cv? Bnunwure oteer.

OTeeT:

Haigute 3HaYeHWe aprymeHTa, Npy KOTOPOM 3HaveHue dpyHKUumM y=—10x+6 pasHo -14

OTseT:
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Haigure 3HaueHne pyHKLMM y=X(x—7), COOTBETCTBYIOLEE 3HAYEHMIO aPryMEHTa, PaBHOro —2.
Brnuwwure oteeT

OTtserT:

NuHeiiHan dyHKuma — 3To GYHKUWA, KOTOPYIO MOXHO 3a4aTbk GopMynoi
y = kx + m, rge z — HesaBucMan nepemeHHas, k n 7 — HekoTopsIe YMCIa.

Mpumenns 3Ty dopMyny, 3HaA KOHKPETHOE 3HaYEHWE T, MOXHO BbIYMCANTE COOTBETCTBYIOLLEE 3HaUeHME Y.
Nycrey = 0,5z — 2,

Torpa:
egm z=0,T0y = —2;
ez =2 10y =—1;

ecmz=4,Toy=0wnr.4

O6EIYHO 3TW pesynbTaThl DPOPMARKT B BIje Tabnuubt
z |0 2 4
y |-2 |1 |O
I — He3aBUCUMaRA NepemMeHHan (MAK apryMeHT),
Y — 3aBrCKMMan NnepeMeHHan.

‘ paduKoM NHHEAHOA GyHKUMW Y = kT + m ABnseTCA npavas.

OTMeTbTe ranouKoii yHKIHH, KOTOPbIe ABISIIOTCS JIHHEHHBIMH

3Ha4YeHus1 KoahPUUMEHTOB B hopMyrne NTMHENHON
dyHKLUUK

BrnuwwuTte yucna B Tabnuuy.
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